

2021年10月18日, 土木工程学院给排水(本)202003班、道桥(本)202002班在2A103开展了主题为“庆国庆、贺校庆, 深化党史校史教育”的团组织生活。

唱团歌, 颂祖国

“光荣啊, 中国共青团……”, 烂熟于心的旋律回响在每一位同学的脑海中, 这是一种传统, 更是一种敬畏, 在这2021年特殊的日子, 我们更应不忘初心, 砥砺前行。“我们明白, 我们肩将托负起您明天的希望; 我们清楚, 我们的双手将创造出您未来的辉煌!”, 周紫南同学挺立在讲台上, 给同学们声情并茂地朗诵了一首《献给亲爱的祖国》, 字里行间包含着对祖国的深情, 同时也读出了同学们的心声。

讲党史, 看昔年

来自商旅学院2018级的青马学员周佳琳学姐, 给同学们带来了发生在四川农业大学的前身——四川通省农业学堂的有关“水电报”的故事。继历史上“成都血案”发生后, 赵尔丰下令封锁消息, 阻止人民的反抗斗争, 为联系外界发展起义, 曹笃、龙鸣剑奔赴四川通省农业学堂农事试验场与场长朱国琛一起, 在试验场工人的帮助下, 于数百小木块上写下“赵尔丰先捕蒲罗, 后剿四川, 各地同志速起自救”。水电报的成功发送使得血案消息传遍西南, 保路同志迅速起义, 多地响应, 成为辛亥革命的关键诱因。这, 就是我校与昔年革命运动的渊源。



(周佳琳学姐讲述“水电报”的来源 张薇摄)

迎国庆，致升旗

2021年的国庆节，是庆祝中国共产党成立100周年后的第一个国庆节；是全面建成小康社会后的第一个国庆节；是开启第二个百年奋斗目标新征程后的第一个国庆节。在习总书记振奋人心的讲话中，在国庆升旗仪式上士兵铿锵清脆的步伐中，同学们屏息凝视，端庄站立，看着视频中如血般鲜艳的国旗冉冉升起，神圣而肃穆。同时，各班同学也积极地分享出了在校园中与国旗的合影，屏幕间洋溢着对祖国的热爱与憧憬。



(全体同学起立注目升旗仪式 张薇摄)

忆家乡，讲故事

在本次团组织生活中，四位来自不同省份的同学分别介绍了自己家乡的魅力及红色故事。

首先是来自重庆的梁智超同学。从 1949 年重庆解放到 1997 年设立重庆直辖市、从西部大开发到重庆 GDP 全国领先、从洪崖洞到红岩革命纪念馆……梁智超同学一一为我们道来，同学们深刻了解到重庆人民逢山开路、遇水搭桥的勇气及他们开启的时代新篇章。

第二位是来自贵州遵义的田松同学，他向我们介绍了一位时代楷模——黄大发老人。主要讲述了从 1958 年开始，黄大发老人带领王坝村村民，在穷乡僻壤历经千辛万苦为村子开发水渠的故事。这条大发渠印证了共产党人为百姓命运担当、同呼吸、共命运的赤子情怀，也在叩问“为了谁、依靠谁、我是谁”这一永恒课题。

第三位是来自四川遂宁的唐钰铠同学。他分享了遂宁市蓬溪县的红色英雄人物旷继勋烈士的故事。旷继勋一生立下无数丰功伟绩，可惜在 1932，他为了分化瓦解敌人，写信给朋友开导他们拥护红军，却被张国焘查获，逮捕后并秘密处死...通过这些，同学们深感如今和平生活来之不易,坚定了日后为国建设而奉献的决心。

第四位是来自安徽安庆的吴昊同学，他主要向我们介绍了安庆悠久的人文历史以及革命前辈：徐锡麟、邓稼先和陈独秀。“黄梅古调家家唱，桐城文脉处处传”，这边是对安徽独语无二的描写；无论是徐锡麟的安庆起义还是邓稼先的核武器研究贡献，亦或者是陈独秀的新文化运动...都给同学留下了深刻印象。



(四位同学讲述家乡红色故事 张薇摄)

同竞答，顾校史

在感受文化的同时，小班负责人也制作了有关“党史校史”的问卷星知识问卷，同学们通过扫描二维码的方式分别对 10 道选择题进行作答，作答完毕后系统对同学们的答案进行了详尽的反馈，以便同学们更深刻地记忆。

接下来，陈淑娜同学带我们一起回顾了四川农业大学 115 年的峥嵘岁月。陈淑娜同学首先介绍了本校从四川通省农业学堂到如今四川农业大学“一校三区”的办学历程，再介绍了本校校友江竹筠烈士和王右木烈士在革命历程中的光荣事迹以及所展现的红色精神，最后表达了对两位烈士的深刻缅怀。



(党史校史知识竞答/陈淑娜同学回顾校史 张薇摄)

观宣传，访史馆

为加深同学们对川农校史的印象，同学们观看了四川农业大学的宣传片：一块田、一片林，孕育了川农大一抹抹微小的生命；一个舞台、一个实验室，印证了青春的绚烂.....最后，全体同学移步至校区校史馆参观，学习到了更多与川农息息相关的人和事，收获颇多。



(同学们在都江堰校史馆参观交流 张薇摄)

至此，给排水（本）202003 班团支部、道桥（本）202002 班团支部 10 月团组织生活圆满结束。通过本次活动，同学们以多种渠道和形式学习了党史以及川农大校史，并共同为国庆与校庆献上了真挚的祝福，相信在未来的道路上，他们会继续怀揣着这种热忱，取得更大的进步！



(同学们在校史馆旁留念合影 张薇摄)